

长春大学旅游学院

教学工作简报

2018 年第 7 期

教学质量监督办公室

教务处

2018 年 9 月

目 录

教学工作

省学位论文督查工作组莅临我校检查指导工作.....	1
我校举办“2018 版人才培养方案审定会”	1
我校举办 2019 年民办高校发展扶持资金项目校内论证会.....	2
学校开展 2018 年秋季开学专项督导.....	2
艺术学院举办教师讲课大赛.....	3
基础部组织 2018 新生大学英语分级教学考试.....	3
2018 年免费考研数学辅导班开课	4

实践教学

艺术学院师生参加服装品牌秋冬新品发布会.....	5
16 级会展经济与管理专业学生参与童博会志愿者服务	5

教研室活动

商学院会计学教研室举办青年教师观摩教学系列活动.....	6
外国语学院英语专业开展 2018 级新生“第一堂课”教学讨论会活动.....	6

校企合作

吉林省嘉通工程咨询有限公司来校举办专场招聘会..... 8

教师发展与培训

我校教师获得 2018 年外研社“教学之星”大赛复赛（天津分赛区）一等奖 9

基础部教师获得吉林省大学英语青年教师讲课大赛复赛二、三等奖..... 9

我校受邀参加移动互联时代下的高校教师教学发展研讨会..... 9

我校教师参加“人工智能技术及其应用进展”专题报告..... 10

我校教师参加科学写作教学讲座..... 10

外国语学院教师代表参加吉林大学“2018 普利茅斯大学国际教师发展计划”
教学进修成果报告会..... 11

教师教学发展中心参加吉林大学举办的“教学技能工作坊、教学技能引导员工
作坊”教学进修成果报告会..... 12

我校教师参加“五步优化教学设计”教学培训..... 13

马克思主义学院教师参加新时代基础课教学中的重难点问题研究研讨会... 14

学术交流

国际交流学院青年教师应邀参加“互联网时代中日科幻文化高峰论坛”学术会
议..... 15

马克思主义学院教师应邀出席“九一八”事变与中华民族觉醒学术研讨会 15

马克思主义学院教师参加第八届全国思想政治教育高端论坛..... 16

我校动画专业教师参加 “2018 中国·吉林国际动漫游戏论坛” 16

学科竞赛

艺术学院视觉传达专业 “27 届时报金犛奖” 中创佳绩 18

我校学生在 2018 年全国金融与证券投资模拟实训大赛邀请赛中获多项大奖 18

我校学子在 2018 年中国大学生计算机设计大赛中获得多项大奖..... 18

我校参加 “吉林省高校创新创业成果展” 19

我校学生在第九届吉林省大学生结构设计竞赛中获二等奖两项..... 20

国际交流学院举办 “说好普通话，展现新风采” 演讲比赛..... 20

➤ 省学位论文督查工作组莅临我校检查指导工作

9月6日下午,省学位论文督查第二督查工作组莅临我校检查指导工作。第二督查组由东北师范大学研究生院主任高文财、长春师范大学教务处副处长战德胜、长春大学教务处副处长秦宏伍和长春工业大学研究生院主任王丽慧等相关领导组成。学校校长刘耀辉、副校长赵莹接待了督察组一行,并陪同检查。

首先由赵莹代表学校向省督查组作关于我校学位论文买卖、代写行为专项自查自纠情况的汇报。随后省督查组召开了由我校学位论文管理部门工作人员、指导教师代表、学生代表参加的座谈会,进一步了解我校防范及处理学位论文买卖、代写行为的规章制度建设、违法违规处理流程等相关工作。同时,随机抽查了近三年的学士学位论文、开题报告、指导手册等材料,并对我校的自查自纠情况予以反馈。省督查组充分肯定了我校对学位论文买卖、代写行为自查的落实情况和管理成效,并提出了意见和建议。

➤ 我校举办“2018版人才培养方案审定会”

8月4日,我校2018版人才培养方案审定会在三楼会议室召开,校长刘耀辉出席会议,会议由校长助理兼教务处处长刘保庵主持。

会上,刘耀辉对2018版人才培养方案制定及修订工作的背景、指导思想和基本原则等进行了说明。他指出,现阶段学校进入了历史发展新时期,在新一届董事会的领导下,学校制定了新的发展目标和方向,出台了各项新举措,学校整体发展呈良好态势。在这个背景下,全校的各项工作都要提质提速完成。他表示,从教学方面来看,要从内涵建设抓起,提高应用型本科人才培养质量。本次审定会的指导性依据和最大遵循点是人才培养方案需符合“应用型本科人才培养的定位”,要把学生培养成基础理论扎实、动手能力和技能较强的本科人才。同时,还对各专业的人才培养方案给出了指导性意见,并对终稿完成时限做以要求。

会后,各学院组织校内外专家对本单位专业人才培养方案进行分组审定,专家结合各专业发展趋势和行业对人才知识、能力的需求,对培养方案的科学性、前瞻性、可行性进行了充分讨论,同时也从课程体系设置,学生学习与实践能力的培养等方面提出优化意见。

► 我校举办 2019 年民办高校发展扶持资金项目校内论证会

根据吉林省教育厅下发的《转发省财政厅关于做好 2019 年部门预算项目申报工作的通知》(吉教财〔2018〕41号)文件精神,我校于 8 月 7 日在行政楼三楼报告厅组织召开了“2019 年民办高校发展扶持资金项目校内论证会”,参加项目论证的有副董事长郑晓明,校长刘耀辉,副校长赵莹,校长助理刘保庵,教务处副处长满歆琦,相关教学单位负责人及项目负责人。

民办高校发展扶持资金项目建设工作得到了各教学单位的积极响应,各项目组结合省教育厅文件要求及我校专业建设需求,设计了适合我校应用型人才培养需求的学科平台建设项目。刘耀辉在听取项目介绍后对各项目组的前期准备工作给予了充分肯定,同时要求各项目负责人要认真开展项目论证,确保申请材料充分详实。他强调,各项目负责人在认真研读《吉林省省级民办高校发展扶持资金管理办法》的同时,要做好项目支出预算,制定绩效目标。

经专家组讨论,我校最终拟申报数字艺术文化创新创业实训平台、旅游服饰产品研发平台、商科综合实训平台、旅游信息化综合实训平台和智慧景区开发技术创新平台共 5 个项目。民办高校发展扶持资金的注入,将会加强我校校内实习实训基地建设,助力我校探索培养具有创新能力的高质量应用型人才。

► 学校开展 2018 年秋季开学专项督导

根据省教育厅《关于做好 2018 年秋季开学专项督导检查工作的通知》和《国务院教育督导委员会办公室关于开展 2018 年秋季开学

教学工作

专项督导检查工作的通知》（国教督办函〔2018〕59号）文件精神，我校对2018年秋季开学准备工作进行了专项检查，8月26日早，副校长王玉贵带领教务处、教学质量监督办公室、教学单位、后勤处、保卫处等部门同志针对我校实习实训室开展专项安全检查。

检查组一行实地查看了学校机房、语音室、实习实训室、实验室的设施设备、消防设备、安全设施及卫生情况，与教学单位负责人交流了目前存在的问题，并提出了具体的工作要求，同时检查了假期实习实训设备的采购进展。

检查组要求相关部门要全力保障新学期教学运行需求，以崭新的面貌迎接新学期、新同学的到来。

➤ 艺术学院举办教师讲课大赛

9月13日起，艺术学院开始举办教师讲课大赛。讲课大赛设定每三人为一组，共分十三组。每位教师讲完后由各教师、教研室主任、院长为其打分；并由各位教师或主任、院长提出点评。

艺术学院将通过此次大赛，提高教师队伍建设和教学质量，帮助教师发现不足，为青年教师提供一次学习和锻炼机会。

➤ 基础部组织2018级新生大学英语分级教学考试

9月6日中午，我校基础部根据学校要求组织2018级新生大学英语分级教学考试。本次考试共分30个考场，基础部34名教师参加监考，从考场安排到教师阅卷及分班，基础部都做了精细而周密的部署。

在基础部主任张琦的带领下，基础部全体教师共同参与监考，共同批阅试卷，并能在学校规定的时间内高质量、高效率地完成2018级新生分级教学分班，为学校实现“差异化培养”提供有力保障。

➤ 2018 年免费考研数学辅导班开课

为帮助同学们实现考取研究生的愿望，学校坚持免费为同学们开设考研数学辅导班。在教研室主任肖桂荣教授的亲自组织和安排下，本学期的数学考研辅导班于 9 月 6 日正式开课。

考研辅导班的授课教师孙中波是计算机与数学教研室今年引进的博士，孙老师表示一定会尽自己最大努力搞好数学辅导班的教学，为我校的考研学子在考研路上奔跑助力，激励他们顽强拼搏、追求卓越。

► 艺术学院师生参加服装品牌秋冬新品发布会

近日，吉林省 2018 服装品牌秋冬新产品发布会活动在长春欧亚新生活购物广场精彩上演。本次发布会由吉林省纺织服装商会、吉林省商业联合会、吉林省消费者协会共同主办，长春大学旅游学院同其他五家企业协办。发布会由艺术学院副院长、吉林省纺织服装商会常务副秘书长王健和吉林教育广播电台主持人潇沫主持。

发布会在艺术学院“SYS 社团”充满激情的开场舞中拉开了帷幕，16 个吉林省品牌服装齐聚发布会，服装设计包含了简约、街头、中国风等几大风格，传统与现代结合。作为一次专业实践活动，本次服装发布会开阔了服装与服饰设计专业学生的视野，使学生进一步了解现代服装设计流行趋势等相关专业知识，真正做到将实践教学走出校门。

艺术学院副院长王健、团委书记张帆、辅导员刘鹏、30 名 15 级服装与服饰设计专业学生、8 名礼仪、2 名模特、2 名摄影参与了本次服装发布会。

► 16 级会展经济与管理专业学生参与童博会志愿者服务

2018 年 9 月 15 日至 17 日，“2018 第二届中国（长春）儿童教育暨产品博览会”在长春农博园举行。我校选派 14 名会展经济与管理专业学生，以志愿者的方式参与展会的现场服务工作。

历时三天的志愿者活动，同学们付出了辛勤的汗水，增长了对专业的认识，有利于学生对理论知识的转化和拓展，增强了运用知识解决实际问题的能力，提高了自身素质和能力。特别值得一提的是，我校 16 级会展经济与管理专业学生在本次展会服务期间热情礼貌、任劳任怨、表现出的专业素养受到组委会领导和参展商的一致好评。中吉国发实业有限公司刘经理在与专业学科带头人李中闯老师和教研室主任麻松老师的反馈中多次表达了对我校学生的高度评价和认可，并期待保持长期的校企合作关系。

➤ 商学院会计学教研室举办青年教师观摩教学系列活动

9月6日,商学院会计学教研室在专业带头人史玉凤老师的带领下举行了“2018-2019-1学期会计学专业青年教师观摩教学系列活动”启动仪式。并计划在9月份的每周一和周四下午举行会计专业青年教师教学观摩活动,通过该形式教学活动,由富有教学经验的高职称教师给青年教师提出诸多教学建议和意见,发挥他们的传帮带作用,指导青年教师提高教学质量与水平。

通过开展该项活动,经过各位点评专家们的指导建议,青年教师们对于课堂形式和内容的把控上有了进一步了解,会对未来的教学工作起到引导作用。

➤ 外国语学院英语专业开展2018级新生“第一堂课” 教学讨论会活动

9月17日,外国语学院英语教研室召开了2018级新生“第一堂课”教学讨论会活动,会议由主任许可新主持,院长黄江、副院长王丹及教研室专业教师参加。

会上,黄江带领老师们学习了习近平主席“坚持中国特色社会主义教育发展道路,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”的主要精神和指导方针,同时结合英语专业学生的特点,对2018级的课堂教学提出了新的期望和要求。他要求教师应注重培养学生“听、说、读、写”等英语语言基本技能,帮学生打下坚实的语言基础。

许可新就教育部长陈宝生的教育会议讲话要点及院长的讲话内容,提出了自己的几点看法。他认为,2018级新生的到来意味着“00后”课堂的诞生,各位老师更应结合学生成长环境、人格特点及心理健康等方面开展教学工作,要“严格”、不能“严苛”,要对其学业“增负”、不对其心理“施压”。同时建议教师平时多记录、多思考,综合

教研室活动

测评，宏观把握学生整体程度及学习状态，体现课堂形式和教学手段多样化。

随后，各位老师从课堂管理、课前活动、作业布置、学生动态等具体教学环节进行热烈讨论。黄江提出了课前“小记者 1 分钟汇报”制度，王丹提议让学生用专业语言录制成长档案发给家长，周晓莉主张设立“科代表”以激励学生学习热情，同时分担班级任务，提升对班级事务的参与度等可行性较高的建议，得到了与会教师们的积极响应。

本次教学讨论会是一场对英语专业课堂教学工作思考的思想碰撞，各位老师旁征博引、思路开阔、创新力强，引领新生课堂的教学工作，确立课堂管理的可行办法，保证教学质量高标准，为培养新时代新特征的学生提供了指导性思路。

➤ 吉林省嘉通工程咨询有限公司来校举办专场招聘会

为进一步深化校企合作内涵，助推校企人才培养，帮助学生打造多元化就业平台，工学院于9月3日下午邀请长春大学旅游学院应用型本科人才培养教育集团成员——吉林省嘉通工程咨询有限公司来校举办2018年专场校园招聘会。本次招聘会得到2015级应届毕业生的热烈响应，近百人参加了此次招聘会。同时，也吸引了大批2016级学生前来观摩和学习。

在招聘会现场，首先由吉林省嘉通工程咨询有限公司办公室主任瑞旺从企业主营业务、企业文化、经营理念等方面向同学们做宣讲。同时，对新入职员工的培训计划进行了介绍，与同学们进行现场互动并解答同学们对于岗位和职业规划等方面提出的相关问题。最终近20名学生与企业达成意向。

此次招聘会的成功举办，不仅为建立校企合作人才共赢模式打下了坚实基础，也为工学院学生搭建了实习实训就业平台，令其进一步了解掌握企业的用人需求，从而明确今后学习的方向，激发学习的积极性，提高学校学生就业的核心竞争力。

► 我校教师获得 2018 年外研社“教学之星”大赛 复赛（天津分赛区）一等奖

7月29日，2018外研社“教学之星”大赛复赛（天津分赛区）圆满落下帷幕，来自全国的148名教师参加了本次比赛，学校基础部大学外语教研室教师黄雪松代表我校参赛，喜获分赛区复赛一等奖。

► 基础部教师获得吉林省大学英语青年教师讲课大赛复赛 二、三等奖

9月1日下午，第九届“外教社杯”全国高校外语教学大赛暨吉林省第十四届大学英语青年教师讲课大赛复赛于吉林化工学院圆满落下帷幕。基础部主任张琦指导的许伟、王璨两位英语教师代表我校参赛并分别荣获省复赛独立学院综合组二等奖和视听说组三等奖。

► 我校受邀参加移动互联时代下的高校教师教学发展 研讨会

7月30日上午，由延边大学主办，超星集团协办的“移动互联时代下的高校教师教学发展研讨会”在延边大学拉开帷幕。延边大学校长金雄、副校长张寿，超星集团副总经理杨庆刚、复旦大学副校长陆昉，西南大学教务处处长吴能表和来自省内外高校的160余名专家学者参加了开幕式。我校教师教学发展中心主任满歆琦受邀参会。

研修班主要包括复旦大学副校长陆昉的专题报告《新时代高校教师教学发展》，西南大学教务处处长吴能表的专题报告《更新教育理念，提升管理水平》，以及吉林大学、延边大学等省内高校的教师教学发展经验分享。

培训期间，全体学员到延边大学教师教学发展中心进行了交流，参观了教学技能训练微格教室、智慧教室、教师档案记录室、名师工作室、录播教室等。现场工作人员就中心的发展历史、机构职能、工

作职责及特色工作做了简要说明,并对中心主要开展的教学研究、教学培训、教学交流、咨询评价以及示范辐射等工作进行了详细介绍。

➤ 我校教师参加“人工智能技术及其应用进展”专题报告

8月28日,我校教师代表参加了海军工程大学人工智能技术专家贲可荣教授主讲的“人工智能技术及应用进展”专题报告。

贲可荣教授的报告为参会师生解读了CCF术语百科平台关于人工智能术语的分类:人工智能逻辑、自动推理、多智能体系统、机器学习、神经网络、智能机器人、模式识别、计算语言学、知识工程。从智能感知、智能推理、智能学习和智能行动等方面阐述人工智能技术发展动态,展望了人工智能技术发展趋势。

贲可荣教授专业的理论讲解,结合人工智能的发展前沿,为参会师生了解人工智能发展现状、理清人工智能研究方向、展望人工智能未来提供了新思路,并就参会师生人工智能方面存在的疑问进行了解惑,引发了大家的深刻思考。

➤ 我校教师参加科学写作教学讲座

9月4日下午,我校教师参加了吉林大学举办的“教学与学术能力提升系列讲座——科学写作教学:体裁教学法的重语境化及在各学科中的实践”。

主讲人为方志辉教授,美国普渡大学博士,现任美国公立常春藤佛罗里达大学教育学院正教授、博导、语言与读写教育专业负责人。

以往的科学写作过程中存在着词汇、句法及行文方面的问题,加强写作的教学势在必行,而“体裁教学法”有助于学生写作能力的提升。其宗旨是“读”与“写”应是一个整体,因此写作能力的训练需要一定的阅读量。只有进行了定量的阅读活动,学生对优秀文章的语

篇结构有所体会，才有可能写出好文章。最后，方教授以“科学传记”为主题的文章为例介绍了“体裁教学法”的教学与实践流程。

方志晖教授提出的“体裁教学法”的理论及实践使我校参会教师开阔了视野，了解了写作教学中最先进的教学理念和方法，熟悉了写作教学在实践教学中的具体应用，为今后的写作教学工作提供了新的思路和教学手段。

➤ 外国语学院教师代表参加吉林大学“2018 普利茅斯大学国际教师发展计划”教学进修成果报告会

9月10日下午，外国语学院教师代表参加了吉林大学“2018 普利茅斯大学国际教师发展计划”教学进修成果报告会。本期报告会的主讲人为吉林大学六位赴英国完成项目研修的教师，他们结合自身的学习收获各选择一个侧面做专题汇报交流。

报告会上，田洪鋈教授以“推进课程的就业力教育”为题，介绍了对英国《课程的就业力教育》工作坊的理解和回顾、对 Career EDGE 模型的理解和评价、英国的“就业力”对我国高等教育的借鉴。冯波副教授以“国际化教育”为题，诠释了国际化教育以及教学方法的意义，列举学术实践中的国际化活动，国际化课程及教育方法的研究，以及制定出提高课程国际化和包容性的计划。孙鹏副教授以“教师专业发展的评价与检测”为题，从教师专业发展的评价类型、发展性教师评价的原则、教师评价的基本理念、教师评价的内容等方面讲解了教育评价学中发展性评价阶段的专业知识。宋洋副教授以“英国高等教育机构创新行动力及创业精神教育”为题，从创新行动力出发，分享了普利茅斯大学与国内大学在创新行动力及创业精神教育的差异。窦可阳副教授以“普利茅斯大学教牧护理制度研究”为题，介绍了英国教牧护理制度的概念，即个人导师制度（Pastoral Care），通过追溯中西方本科导师制的区别，从学生、校友和教师的角度得到启示与思考。于杨副教授以“教学的全纳性评价及其设计”介绍了全纳性评价在英国高等教育中的必要性和全纳性评价在课程中的设计与应用。

本次报告会上,吉林大学老师们从国际性角度对比中英高等教育之间的差距和差异,是一次分享学习收获、思考教育教学、探讨改革路径的精彩报告。

➤ 教师教学发展中心参加吉林大学举办的“教学技能工作坊、教学技能引导员工作坊”教学进修成果报告会

9月13日下午,教师教学发展中心参加了吉林大学举办的“教学技能工作坊(ISW)、教学技能引导员工作坊(FDW)”教学进修成果报告会。本期报告会由吉林大学完成该项目研修的四名教师主讲,他们结合自身的学习收获同与会教师展开了学习交流。

唐志国老师以“ISW的‘道法术’”为题,在介绍ISW内蕴意的基础上分析了ISW的“道法术”,并从三次迷你教学中的教案、参与式、自我评价等方面的前后对比分享了此行的感悟与反思。

陈璐老师以“同行的力量”为题,介绍了此次培训的关键词ISW与BOPPPS,以及整个培训过程的组织方式、教学中的实践应用,并通过下发问卷让所有在场老师参与其中,进行了BOPPPS的“初体验”。

张博伟老师以“加拿大UBC与国内机构ISW项目设计与实施的比较分析”为题,从教学理论学习与教学实践的比重关系引入,并从ISW的项目理念、理论学习、体验式教学、体验环境、同行观摩反馈五个方面对ISW项目设计进行了比较。从活动组织形式、学习体验过程、评价和反馈三个方面对ISW项目实施过程进行了比较。

王建华老师以“引导的力量”为题,分享了FDW的培训方式。王建华老师首先阐明了ISW、FDW、TDW的概念,在此基础上介绍了FDW循环和四天培训过程中的基本流程,并从目标明确、重点突出、持续改进、有效引导、充分准备等方面分析了引导员的工作本质。

通过参加本次教学进修成果报告会,使我校教师教学发展中心工作人员加深了对教学技能工作坊(ISW)和教学技能引导员工作坊(FDW)

的认识和理解,对我校教师教学发展中心工作的开展有着很好的指导作用。

➤ 我校教师参加“五步优化教学设计”教学培训

9月14日,我校教师蔡维英和刘凌参加了由长春光华学院教师发展中心举办的“五步优化教学设计”教学培训。主讲人周付安是北京工商大学经济学院的讲师,北京大学访问学者,在聚焦教学法和教学设计师资培训方面有着丰富的经验。

周付安老师深入浅出地从结构优化、目标优化、教的优化、学的优化和体验优化五个方面对“五步优化教学设计”的方法进行详细阐述。周老师强调,教学要做到聚焦问题、激活旧知、应用新知、示证新知、融会贯通,以达到学生有效学习的目的。要注重目标引领和实战相结合,利用“登门槛”的方法,给学生一个简单易于到达的“门槛”,逐步深入,达到最终预定的学习目标,学习目标的制定应指向明确,以学生为“主语”呈现,才能实现制定学习目标的真正价值。让学生真正成为课堂的参与者,而不是旁观者;创造知识,而非单纯被动接受知识。周老师在讲授过程中,以工作坊的形式不断与在座教师互动,让教师充分体验、参与,并了解有效教学设计对于提升课堂授课效果的重要性。

本次培训,使我校教师受益匪浅,充分的认识到教学优化设计和提高学生们的积极性及有效教学的重要性,对以后的教学设计和课堂教学起到良好的指导作用。

➤ 马克思主义学院教师参加新时代基础课教学中的重难点问题研究研讨会

8月29日下午,我院教师杜颖、陈冬颖、李桂林参加“新时代基础课教学中的重难点问题研究研讨会”,北方工业大学马克思主义学院副院长、“基础课”新教材的编写组成员李志强教授作主题发言。

省内部分高校思政课教师代表参加会议，会议由吉林大学马克思主义学院副院长石瑛教授主持。

李志强教授针对新教材的修改情况和重点内容进行讲解。会后，李教授与教师代表对教学中的问题进行热烈讨论。

► 国际交流学院青年教师应邀参加 “互联网时代中日科幻文化高峰论坛”学术会议

9月8日—9日，我校国际交流学院汉语国际教育专业青年教师刘奕兵应邀参加“互联网时代中日科幻文化高峰论坛”并在会上作了发言。

本次高峰论坛由吉林省新闻广电总局、吉林省人民对外友好协会、长春大学共同主办。东北师范大学名誉教授孟庆枢教授、吉林大学外国语学院于长敏教授、东北师范大学林岚教授、长春大学网络文化研究中心金海峰教授以及相关领域的百余名专家同赴盛会。

我校教师刘奕兵在分论坛作了题为《波德里亚拟象理论在科幻小说中的探索》的主题发言。她同与会嘉宾分享了波德里亚的生平及其学术思想的形成过程，解读了他的拟象理论内涵，并通过科幻小说中的相关代表作品作为实例来对拟象理论进行诠释，得到了在场专家们给予的高度评价和认可。

► 马克思主义学院教师应邀出席 “九一八”事变与中华民族觉醒学术研讨会

由中共辽宁省委宣传部、共青团辽宁省委员会、辽宁省社会科学院联合会主办，沈阳“九·一八”历史博物馆承办的“九一八”事变与中华民族觉醒学术研讨会于8月21日—22日在沈阳举行。来自中国社会科学院、中国近现代史史料学学会、南开大学、吉林大学等高校及科研机构的专家学者50余人出席此次研讨会。我校马克思主义学院教师仲晨星应邀出席会议，并在会上做点评发言。

本次学术研讨会从“新时代”、“新作为”、“新发展”的学术视角切入，以“‘九一八’事变与中华民族觉醒”为主题，与会专家学者就“九一八”事变后中国共产党的抗日主张及行动、抗战研究、东北抗日义勇军的抗战、“九一八”事变后东北民众的抗日救亡运动、“九一八”事变期间抗战史料的收集与研究等有关议题展开讨论。仲

晨星撰写的《长春宪兵分队罪行的历史考察与价值探析》一文以独特的视角分析了长春宪兵分队在“九一八”事变过程中的作用，阐述了研究长春宪兵分队罪恶行径对当代大学生的教育作用，得到了与会专家学者的好评。

➤ 马克思主义学院教师参加第八届全国思想政治教育高端论坛

8月28-29日，我校马克思主义学院教师杜颖、陈冬颖、李桂林老师参加“第八届全国思想政治教育高端论坛——新时代思想政治教育创新与发展研讨会”。

本次会议由清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院、教育部人文社科重点研究基地清华大学高校德育研究中心、北京高校中国特色社会主义理论研究协同创新中心（清华大学）、吉林大学马克思主义学院共同主办，吉林大学马克思主义学院承办。会议旨在深入贯彻落实党的十九大精神，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，推进新时代思想政治教育的创新与发展。来自全国50余所高校和科研机构的130余名专家学者，围绕会议主题“新时代思想政治教育的创新与发展”展开深入探讨。

陈秉公、艾四林、罗洪铁、杨晓慧、钟明华、刘同舫、陈大文等专家进行了主题发言，我校教师参加了分组讨论。

➤ 我校动画专业教师参加“2018中国·吉林国际动漫游戏论坛”

9月5日-6日，我校艺术学院动画专业教师刘悦、王辛和李岩伟参加了由“第十四届中国长春电影节”组织委员会主办的“2018中国·吉林国际动漫游戏论坛”。

学术交流

本届论坛为期 2 天，以“新时代背景下的中国动漫游国际化道路探索”为主题，邀请众多国内外专家、学者、企业家代表共聚长春，以全球视野和全新理念，分享动漫游戏行业先进的理念，审视、梳理动漫游戏产业的趋势，探索国际化发展道路，提升吉林省动漫电影的整体水平和国际合作

通过参加本次培训活动，使我校教师加深了对动画专业前沿技术的了解，并且掌握了较高的专业新知识、新技术和新方法，强化了我校动画专业教师的实践动手能力和教科研水平，对我校建设一支符合动画专业应用型人才培养的高水平双师型教师队伍起到了推进作用。

► 艺术学院视觉传达专业“27届时报金犊奖”中创佳绩

“时报金犊奖”创办于1992年，是全球华人地区规模最大，也是唯一深入全球华人大学生的国际性大学生广告与设计创作奖项。在2018年举行的“第27届时报金犊奖”竞赛中，我校视觉传达专业师生共获得各级奖项12项。

吴楠同学《走心》；刑研宁同学《城市之光》，李旭同学《现代陪伴篇》、《就“酱”的成语》、《浪味仙--薯米片》，康伟东同学《孝本不难》、《是颗好豆》，王晟同学《掌阅有声，不用眼睛照样读》在比赛中获得8项优秀奖；李金灿同学《看书，就用掌阅》获得1项优选奖。视觉传达专业教研室主任徐震老师、王梦莎老师获得优秀指导教师奖。

► 我校学生在2018年全国金融与证券投资模拟实训大赛邀请赛中获多项大奖

2018年全国金融与证券投资模拟实训大赛邀请赛于8月10日在深圳落下帷幕。刘京侠、许永健老师带领的一队（陈宜琳、谷佳莹、刘才轩）荣获团队一等奖，谷佳莹同学在“证券行业知识”竞赛环节中，荣获第一名，并获得“金融百事通”荣誉称号。田春雨、石东磊老师带领的二队（王一东、戴敏、杨子舟）荣获团体三等奖，三名同学分别荣获“最佳交易员”称号。刘京侠、许永健、田春雨和石东磊老师分别获得“优秀指导教师”荣誉称号。

► 我校学子在2018年中国大学生计算机设计大赛中获得多项大奖

暑假里，2018年（第11届）中国大学生计算机设计大赛在上海、浙江、安徽等8个赛区展开角逐，来自全国496所高校的2767项作品参加了全国总决赛，我校师生经过激烈的竞争，在多个组别的比赛中脱颖而出，并取得了优异的成绩。

学科竞赛

我校建筑学专业张会、臧银玲老师指导的两支参赛队伍，在安徽省巢湖市举行的数字媒体设计类专业组决赛中取得优异成绩。其中雍楠、张雨琪、盖晓靖共同创作的作品《像素粒子》获得全国二等奖；刘方松、陈洋阳、赵勇博创作的作品《幢见未来》获得全国三等奖。

在安徽铜陵举行的数媒设计普通组全国决赛中，我校网络工程专业唐永林教授指导的由郝雪芳、李盼盼、沈波创作的《Heal》和孔江宁、冯冠程、王伟嘉创作的《AR 生活》均获得全国三等奖。

中华民族服饰手工艺品建筑组全国决赛在浙江工商大学举行，由谷颐老师指导，学生毛仲玉、李雨卿设计的《掌上园林》荣获全国三等奖。

数媒设计类动漫游戏组全国绝代在福州福建农林大学举行，由敖欢、李岩伟老师指导，王乾宇、华阳庚和常婷婷创作的《无限恐怖》获得全国三等奖。

► 我校参加“吉林省高校创新创业成果展”

7月27日，由吉林省教育厅主办的“第四届中国互联网+大学生创新创业大赛”吉林省总决赛系列活动之“吉林省高校创新创业成果展”在长春圆满落幕。吉林省委副书记、省长景俊海莅临本次成果展并致辞。学校副校长赵莹，校长助理、教务处长刘保庵，教务处副处长满敬琦，艺术学院服装与服饰设计专业实训室主任丁洪艳及参赛学生代表参加了本次展会。

本次“高校创新创业成果展”我校展出了艺术学院服装与服饰设计专业2018届毕业生的毕业设计作品《视·界》，吸引了参会各高校领导和师生的目光。同时，学校推荐的“小红帽”视障人出行辅助系统和沙漠精灵两个项目荣获本届“互联网+大学生创新创业大赛”主赛道铜奖。

➤ 我校学生在第九届吉林省大学生结构设计竞赛中 获二等奖两项

7月15日，由吉林省教育厅、吉林省土木建筑学会主办的第九届吉林省大学生结构设计竞赛在长春落下帷幕。

本次结构竞赛以“承受多荷载工况的大跨度空间结构模型”为赛题，赛程历时3天，有来自省内12所高校土木工程专业的24支代表队、180余名师生参赛。经过设计计算书评审、模型制作、加载实验、现场答辩等环节的激烈角逐，我校学生王维龙、陈曦、初松健设计的“八角竹节台”以及刘歌、李可宇、施拢设计的“磐石穹顶”均荣获大赛二等奖，是我校参加该竞赛以来取得的最好成绩。

➤ 国际交流学院举办“说好普通话，展现新风采”演讲比赛

为贯彻落实国家语言文字相关方针政策和法律法规，大力推广和规范使用国家通用语言文字，传承发展中华优秀传统文化，根据吉林省教育厅等九个部门《关于印发吉林省第21届全国推广普通话宣传周活动方案的通知》精神，结合我校推普工作具体实施方案，国际交流学院汉语国际教育专业在9月12-13日举办了“说好普通话，展现新风采”主题演讲比赛。

本次比赛安排在第21届全国推广普通话宣传周内，评委由专业资深教师担任，30余名选手参赛。

此次比赛加强了在校师生规范使用国家通用语言文字的意识，掀起了“说好普通话”的热潮，不仅落实了国家、省部委有关推广普通话的工作精神，同时营造了我校推普宣传工作的良好氛围，促进了普通话推广及语言文字规范化工作的开展。